

## Цифровые бубенцы радостно звенят...



С новым годом, дорогие друзья — наши бесценные авторы, наши верные подписчики и все-все-все наши читатели! Счастья вам, здоровья и кипучей энергии на все 365 денечков!

Чтоб биткоинов вам Дед Мороз принес полный мешок, чтоб все данные у вас были большими-пребольшими, чтоб ездили вы по умным городам исключительно на умном транспорте, чтоб роботы неустанно хлопотали в вашем умном доме, а искусственный интеллект чтоб всегда приходил на помощь вашему естественному, когда тот паще чаяния засбоит от праздничных неумеренностей... Вот такое у меня для вас цифровое пожелание.

А что — мы ведь теперь живем в цифровом мире! Россия громогласно заявила о своем стремлении ударными темпами строить цифровую экономику. Правительство не замедлило принять по этому поводу программу и назначить целый сонм ответственных и компетентных (в хорошем смысле этого слова) органов. На рабочих столах и во всемирной паутине громоздятся дорожные карты, на которых начертан наш славный путь в светлое цифровое будущее. Народ изо всех сил состязается за право рулить «сквозными технологиями». Университеты переживают настоящий беби-бум: один за другим они производят на свет центры компетенций в области цифровой экономики. Вот даже и ваш покорный слуга не удержался и возглавил самый крутой из них...

Итак, мы с вами просто обречены на обретение изощренных цифровых компетенций, на созидание полезных цифровых платформ, на производство и получение новейших и необходимейших цифровых продуктов и услуг а, значит, и на неизбежное извлечение цифровых дивидендов. Давайте поверим в это и продолжим наш многолетний совместный путь. Но все же в качестве создателей и пользователей журнала «Информационное общество», а в «Цифровую экономику» переименовываться не будем. Ведь для нас это просто сегодняшняя экономика информационного общества.

Следуя традиции, подведем итоги прошедшего 2017 года. Всего у нас было 59 авторов, из которых 36 москвичей, 20 представителей других городов (Астрахань, Екатеринбург, Иркутск, Новосибирск, Омск, Оренбург, Пермь, Санкт-Петербург, Тюмень) и три автора, живущих за пределами России: Андреа Ди Майо, управляющий вице-президент Gartner Research, Виктория Прозорова, руководитель европейского представительства журнала «Вестник архивиста», и Полад Гейдаров из Института кибернетики Национальной академии наук Азербайджана. Среди наших авторов было 12 докторов наук, 25 кандидатов наук и 4 аспиранта.

Самыми заполненными рубриками оказались «Цифровая экономика» (что неудивительно), «Образование в информационном обществе» и «Социально-экономические аспекты информационного общества. К сожалению, мало статей было отобрано для рубрик «Фундаментальные исследования в сфере развития информационного общества», «Наука и инновации», «Спорт и туризм в информационном обществе». Некогда могучие рубрики «Информационное общество и власть» и «Доверие и безопасность в информационном обществе» оказались практически осиротевшими. Как видно, бум электронного правительства и информационной безопасности миновал. Sic transit gloria mundi. А жаль — темы то отнюдь не утратили свой важности. Так что нам есть над чем поработать в новом году...

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
ТАТЬЯНА ЕРШОВА